

# 以军空袭多哈 五大原因震惊世界

新华社北京9月10日电 以色列说,9日对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层成员进行“精准打击”,以方行动引发国际社会强烈谴责,作为以色列盟友的美国也表达不满。

常言道:两军交战,不斩来使。以色列打击在卡塔尔的哈马斯目标显然破坏了不成文的“规矩”。从事后各方反应看,此次突袭事件引发各方震惊有五大原因。

## 斡旋国遭袭击史无前例

据多家媒体报道,此次袭击发生时,哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新加沙停火方案。

近年来,卡塔尔在调解巴以冲突等行动中扮演了重要角色。新一轮巴以冲突爆发以来,卡塔尔成为以色列和哈马斯就释放被扣押人员、结束冲突等问题进行间接谈判的主要斡旋方。分析人士指出,当事方在斡旋国谈论停火方案时遭到另一当事方袭击,这是史无前例的。

美国拜登政府的国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克在美国有线电视新闻网(CNN)撰文说,以色列此次袭击并非针对偏远地区的某个秘密恐怖分子据点,而是选择卡塔尔这一美以双方都熟知的地点。巴以双方曾有一项“未明说的共识”,即考虑到卡塔尔在谈判中的角色,不会在卡塔尔采取行动。

## 以方打完后立即承认

布雷特·麦格克撰文说,对以色列袭击卡塔尔的哈马斯目标不感到意外,因为自冲突爆发以来,以色列多次明确表示,不论哈马斯领导人在哪里,以色列都会对其采取行动。但令人震惊的一点是,这次以色列打完就承认了。

文章说,去年7月,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡,当时以色列默不作声,直至5个月后才承认实施暗杀。但这次袭击卡塔尔的哈马斯目标后不久,以国防军和国家安全总局就全盘“认账”了。以色列想让全世界知道,哈马斯领导人不仅随时会成为以色列的“靶子”,以方还会“明目张胆”地进行打击。

## 不顾被扣人员安危

分析人士指出,以色列一直要求哈马斯释放其扣押的以色列人,但以方此次袭击却置被扣押人员的安危于不顾,增加其获释前景的不确定性。

德国外交部长约翰·瓦德富尔9日表示,卡塔尔在推动停火和释放被扣押人员方面发挥着重要作用,此次袭击“危及我们释放被扣押人员的所有努力”。

曾任美国驻以色列大使的丹尼尔·夏皮罗认为,此次袭击可能会令被扣押人员处于更大的危险之中。“被扣押人员本来就面临很大的危险,现在由于哈马斯可能采取某种报复行动,危险更大了。”

## 在中东引发政治冲击波

美联社报道说,以色列此举在中东地区引发政治冲击波,并引发人们对美国能否对盟友提供安全保障的怀疑。

报道指出,卡塔尔是中东地区少有的政治经济稳定、旅游业和商业发达的国家。事发后,卡塔尔表示保留对这一公然袭击作出回应的权利,将采取一切必要措施予以回应。这引发外界对该国稳定局势能否维持的担忧。

美国白宫新闻秘书莱维特9日表示,袭击发生后,总统特朗普与内塔尼亚胡和卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆分别进行了电话交谈。与塔米姆通话时,特朗普保证类似事件不会在卡塔尔境内再次发生。

美国负责中东事务的前情报官员乔纳森·帕尼科夫说,这次袭击将从根本上强化整个阿拉伯世界当前的看法,即“以色列才是中东地区最大的不稳定因素”。

## 暴露美国无力阻止以色列

据CNN报道,特朗普在以色列发动袭击前才获悉消息,且是从美参联会主席凯恩、而非以色列方面了解到的。尽管特朗普立即指示美国中东问题特使威特科夫将袭击消息告知卡塔尔,但卡方已没有时间应对。

就在袭击前一天,威特科夫曾与内塔尼亚胡的高级顾问、以色列战略事务部长罗恩·德尔默会谈,其间未被告知以方将发动袭击。

有分析认为,当前态势表明美国无力约束以色列,内塔尼亚胡基本上是“放手推动加沙战争”。

“美国根本不可靠。海湾国家在回应针对卡塔尔袭击的同时,需要大力推动建立地区秩序,以免沦为以色列手中的又一枚棋子。”科威特大学助理教授、英国皇家国际问题研究所研究员巴德尔·萨义夫说。

## 特朗普对以色列在卡塔尔发动袭击感到“很糟糕”

新华社华盛顿9月9日电(记者徐剑梅)美国白宫新闻秘书莱维特9日表示,美国总统特朗普对以色列当天在卡塔尔首都多哈针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发动袭击感到“很糟糕”。

莱维特在当天举行的记者会上透露,美国军方当天早晨向白宫通报说,以色列正在打击位于多哈的哈马斯目标。她说:“总统视卡塔尔为美国的坚定盟友,他对这次袭击发生的地点感到很糟糕。”

莱维特说,卡塔尔是一个主权国家,

单方面在卡塔尔境内发动空袭,无助于推进以色列和美国的计划。袭击发生后,特朗普与以色列总理内塔尼亚胡和卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆分别进行了电话交谈。在与塔米姆通话时,特朗普保证类似事件不会在卡塔尔境内再次发生。

不过,莱维特拒绝回答有关美国军方如何获知以色列发动袭击以及以方是否提前通知了美方的提问。

以色列国防军和以国家安全总局(辛

贝特)9日发表声明确认,当天针对在多哈的哈马斯高层成员进行了“精准打击”。哈马斯9日发表声明,证实哈马斯方面有人在袭击中身亡,但以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

卡塔尔在加沙地带停火调解努力中一直发挥着关键作用。袭击发生后,包括卡塔尔在内的众多中东国家以及联合国、阿拉伯国家联盟等国际和地区组织对这一严重违反国际法、侵犯卡塔尔主权行为表示强烈谴责。

## 多方谴责以色列在卡塔尔发动袭击

新华社北京9月10日电 综合新华社驻外记者报道:多国和国际组织9日纷纷发声,谴责以色列对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层成员进行“精准打击”,认为以色列此举“不可接受”,不仅违反国际法、侵犯卡塔尔主权,还进一步危及地区局势。

欧盟对外行动署在声明中说,以色列空袭行动违反国际法,侵犯卡塔尔领土完整,并可能导致地区暴力冲突进一步升级。

法国总统马克龙在社交媒体上发文说,无论出于何种动机,以色列的袭击都是不可接受的。“无论如何,战争都不应蔓延至整个地区。”

德国联邦政府发表声明说,德国总理默茨与卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆通话时表示,以色列的袭击侵犯了卡塔尔主权和领土完整,“是不可接受的”,“战争绝不能扩大到整个地区”。

英国首相府发言人表示,英国首相斯塔默在同塔米姆通话时谴责了以色列的袭击行动,认为以色列此举严重侵犯卡塔尔主权,并可能导致局势进一步升级。

瑞士联邦外交部表示,以色列的袭击是对卡塔尔主权和领土完整“明显且不可接受的侵犯”。瑞士联邦委员兼外长卡西迪说,必须优先考虑对话,中东冲突无法通过军事手段解决。

阿曼外交大臣巴德尔在社交媒体发

文说,以色列的袭击破坏了一切为实现地区公正和持久和平所作的努力。

伊拉克总理新闻办公室发表声明说,伊拉克总理苏达尼在同塔米姆通话时表示,以方袭击公然侵犯卡塔尔主权,违反国际法和《联合国宪章》,将导致局势升级,威胁地区和国际安全。伊拉克还呼吁就此召开阿盟外长紧急会议。

阿尔及利亚外交部说,以色列袭击在多哈的哈马斯谈判代表团,这表明其“没有和平意愿,无视最基本的国际准则和价值观”。

此外,摩洛哥、苏丹、斯洛文尼亚、乌拉圭等国也分别发声,谴责以色列在卡塔尔发动袭击。

## 苹果公司推出迄今最薄苹果手机



9月9日,在美国加利福尼亚州丘珀蒂诺市,人们在苹果新品发布会后体验新品。新华社记者吴晓凌摄

的苹果手机。该手机配备了4800万像素融合式主摄和1800万像素前置摄像头。

iPhone 17 Pro和iPhone 17 Pro Max两款旗舰产品的超视网膜XDR显示屏大小分别为6.3英寸和6.9英寸。两款旗舰手机的主摄、超广角摄像头和长焦摄像头均为4800万像素。

iPhone 17配备1800万像素前置摄像头、4800万像素主摄和4800万像素超广角摄像头,超视网膜XDR显示屏大小为6.3英寸。

苹果公司新款AirPods Pro 3耳机配备心率传感功能,可在锻炼时测量心率和卡路里消耗。据介绍,其人耳式主动降噪能力相较于前代AirPods Pro 2提升至2倍,较初代AirPods Pro提升至4倍。

苹果公司当天还推出3款手表。Apple Watch Series 11提供了较全面的健康功能,并配备更耐用表盘,续航时间最长可达24小时。Apple Watch SE 3搭载与Series 11相同的S10芯片,同样支持5G网络。Apple Watch Ultra 3是迄今最先进的苹果手表产品,配备精准的双频全球定位系统,并支持卫星通信功能,用户可以呼叫紧急救援并共享自己的位置。

## 德国再次援乌两套“爱国者” 首批发射车已交付

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯9日在“乌克兰防务联络组织”会议上表示,德国正向乌克兰提供两套完整的“爱国者”防空导弹系统,首批发射车已交付乌方。

据RBC-乌克兰通讯社报道,皮斯托里乌斯当天在会上感谢挪威政府为这两套“爱国者”系统支付了部分费用。据报道,挪威政府8月下旬划拨大约70亿挪威克朗(约合7亿美元)用于资助乌克兰加强防空系统。

一套完整的“爱国者”系统通常包括数台发射车、雷达车、指挥控制车、发电车和反导拦截弹等,整套系统造价超过10亿

美元。德国先前已向乌克兰交付数套“爱国者”系统。

综合多家媒体报道,德国8月初宣布计划向乌克兰交付两套“爱国者”系统,分两阶段执行,第一阶段交付发射车;此后2至3个月的第二阶段交付“爱国者”系统剩余部分。

据乌克兰媒体报道,德方先前就援乌两套“爱国者”系统提出条件,即德国出现的装备空缺能迅速“补上”。为此,德国与美国达成协议,将优先获得最新版“爱国者”系统,相关采购费用由德国政府“买单”。据悉,最新版“爱国者”系统正加速制造,但美方产能有限,部分组件制造周

期长达数年。

乌克兰国防部长杰尼斯·什梅加尔9日在会上对德国提供两套“爱国者”系统表示感谢,声称乌军“还需要10套‘爱国者’系统”,以及“鹰”式防空导弹、“国家先进地空导弹”等系统的适配导弹,以保护乌能源系统免受俄方打击。

就西方国家向乌提供军事援助,俄外交部部长拉夫罗夫先前多次警告,所有运送至乌克兰的武器都将成为俄军合法打击目标。俄方强调,西方向乌克兰提供武器无助于俄乌谈判取得成功,还会产生负面效果。

新华社特稿